

# 美「超級碗」遊行爆槍擊 1死逾20傷

## 冠軍慶祝現場染血 槍手動機不明

►槍聲響起後，民眾互相擁扶，逃離現場。路透社

【大公報訊】綜合美聯社、路透社及《紐約時報》報道：當地時間14日，美國密蘇里州堪薩斯城在慶祝酋長隊奪得「超級碗」冠軍的遊行中，爆發槍擊事件，造成至少1人死亡、21人受傷，其中多名傷者為兒童。美國最大體育盛事的慶祝現場，數以千計的球迷驚慌逃命，場面一度混亂不堪。當局已拘捕3人，但仍不清楚槍手的動機，調查人員呼籲目擊者提供現場拍攝的視頻等線索協助破案。

第58屆美式足球聯盟(NFL)「超級碗」總決賽11日在美國內華達州拉斯維加斯舉行，堪薩斯城酋長隊奪得冠軍。14日，位於密蘇里州的堪薩斯城舉行了大規模的慶祝活動，包括市長在內的官員、酋長隊的球員，數以千計的球迷都參加了活動，沿着街道遊行。

### 現場逾800警員難阻暴力發生

然而，在逾800名警察維護治安的情況下，遊行活動接近尾聲時，堪薩斯城地標建築聯合車站外突然爆發數聲槍響。

社交媒體上的視頻顯示，槍聲響起後，人們爭先恐後地尋找掩護並逃離，警察則在擁擠的人群中穿行。一段視頻顯示，有人為一名疑似中槍人員進行胸部按摩搶救，而另一人躺在附近的地上痛苦地翻滾，人群在背景中不斷爆發出尖叫。有目擊者表示，一開始人們還以為是「一連串的煙花」，但很快有人大喊：「他有槍！他有槍！」第二輪槍聲緊接着響起，比之前更大聲。



大量民眾聚集在堪薩斯城聯合車站，慶祝酋長隊衛冕冠軍。美聯社



堪薩斯城14日舉辦的「超級碗」冠軍遊行中爆發槍擊，現場民眾倉皇逃離。法新社

此次槍擊造成至少1人死亡，21人受傷。當地媒體報道，一名死者為當地廣播電台KKFI的DJ和節目主持人麗莎。40多歲的麗莎腹部中槍，送院接受手術期間不治身亡，遺下兩名孩子。消防局局長格倫迪森當天下午稱，15名傷者的傷勢危殆。官員稱，在因槍擊和隨後的混亂中受傷的人中，有11人是兒童，最小的傷者年僅6歲。

出席活動的密蘇里州和堪薩斯州州長沒有受傷。酋長隊表示，參加集會的欖球隊、教練或其他工作人員亦均未受傷。中國駐芝加哥總領館已向當地警察局確認，事件中沒有中國公民受傷。

堪薩斯城市長盧卡斯說，我為今天發生的事情感到憤怒，來參加慶祝活動的人員應該有安全的環境。槍擊案爆發時，盧卡斯被迫帶着母親和妻子尋找安全

的地方保命。他說，「遊行、集會、學校、電影，好像已經沒什麼是安全的了。」

### 美國今年已有49起大型槍擊案

堪薩斯城警察局長格雷夫斯14晚表示，3人已因槍擊事件被拘留，並在接受調查。案中使用的槍械亦已被找到。但她稱，調查人員尚未確定槍手動機，警方仍不確定槍擊事件是否以超級碗慶祝活動為目標，或只是波及到了本次遊行。

目前還不清楚到底有多少人參加了酋長隊的超級碗遊行。2015年堪薩斯城皇家隊奪得世界大賽冠軍時，估計有來自各地的80萬人湧入勝利遊行隊伍，而這座城市人口只有約47萬。

據美國槍支暴力檔案庫的數據顯示，截至2月15日，美國今年已經發生49起大型槍擊事件。而美國今年的槍支暴力已經造成1959人死亡，3350人受傷；其中包括31名兒童死亡，以及58名兒童受傷。

堪薩斯城長期以來一直受槍支暴力所困擾。2020年，該市成為美國司法部打擊暴力犯罪的9個目標城市之一。2023年，該市發生了182起兇

### 槍擊爆發位置

來源：BBC



殺案，追平了歷史紀錄，其中大部分都涉及槍支。本次事件發生後，美國總統拜登表示，這場悲劇「深深刺痛了美國的靈魂」，並呼籲國會採取行動防止槍支暴力。評論指出，在今年的美國大選期間，民主黨或許會靠承諾控槍爭取獨立選民。但由於美國國會內，以共和黨為主的許多議員都曾接受過如美國全國步槍協會等支持擁槍團體的資助，民主黨的控槍方案大都停留在口號階段，難以實施。

# 全力支持23條立法 落實特區憲制責任



## 香港內地學生聯合總會

## 「超級碗」淪為美兩黨博弈平台

【大公報訊】據CNN報道：美國NFL「超級碗」一直是該國體壇的年度盛事，也是政治人物和商家爭奪關注度的重要平台，本月11日舉行的「超級碗」總決賽更是融合了大選、明星緋聞和政治陰謀論等眾多因素。這項體育盛事被極大地「政治化」，在收視率打破紀錄的同時，也突顯了美國社會的嚴重撕裂。

根據尼爾森和Adobe Analytics的數據，11日晚上，堪薩斯城酋長隊在加時賽中戰勝三藩市淘金隊，電視及平台的收視觀眾高達1.237億人，打破了去年創下的1.151億人的紀錄，增加了7%。

美國流行巨星Taylor Swift的出席也為本屆超級碗增添了更多吸引力，為NFL增加了大批新觀眾。Taylor正在與酋長隊球星凱爾斯約會，在決賽前夕，美國極右翼人士更不斷散播兩人戀情其實是「深層政府」心理戰工具的「陰謀論」。他們認為「超級碗結果會被修改」，Taylor會在酋

長隊勝出當晚，宣布支持拜登。而在酋長隊11日確實贏得比賽並衛冕「超級碗」冠軍後，拜登本人在自己的社交媒體上發布了一篇「黑暗拜登」露出放肆笑容的搞笑照片，彷彿在「暗示」自己「安排」的酋長隊奪冠陰謀得逞，以嘲笑陰謀論者。但他此舉反而招致多方批評，認為他身為美國總統，在巴以衝突仍在進行期間作出如此行徑，實在「有欠考慮」、「令人反感」。



美國巨星Taylor Swift(左)與NFL球星凱爾斯(右)在超級碗現場，與朋友慶祝。路透社

## 以軍攻入加沙南部最大醫院

【大公報訊】綜合新華社及半島電視台報道：巴勒斯坦加沙地帶衛生部門15日發表聲明說，以色列軍隊當天攻入加沙南部最大的醫療設施納賽爾醫院。以軍在拆毀納賽爾醫院南牆後攻入，並強制醫院內的無家可歸者和醫療人員家屬撤出。目前還有大量病人無法撤出醫院。

當地時間15日，以軍以醫院中可能有人質為由，攻入加沙南部城市汗尤尼斯的納賽爾醫院。加沙衛生部門指出，以軍摧毀了醫院大樓內的兩輛救護車。半島電視台記者則指，婦產科病房、矯形科和急症室都是襲擊目標。

醫院內的一名創傷科醫生指出，以軍的坦克狙擊手從四面八方包圍了醫院。他們在當天早上攻入之前，發布了三次通知，要求醫院內的人員

立即撤出，其中2次通知是通過無人機的喇叭播放。

據巴勒斯坦通訊社報道，以軍當天在攻入納賽爾醫院前曾對醫院周邊地區進行密集轟炸，造成至少1人死亡，另有多人受傷，包括從醫院撤離的醫務人員和記者。加沙地帶消息人士14日表示，納賽爾醫院連續多日遭到以軍圍攻，數以千計的原本在醫院內避難的人員被迫撤離，其中包括病人。

納賽爾醫院的一名護士表示，醫院已經被圍困近一個月，醫護人員面臨着狙擊手的子彈、急診室的污水和缺乏飲用水等危機。無國界醫生組織則表示，醫生們被迫在幾乎不可能的條件中治療病患。